

雨之歌

平城区御河小学二(1)班 李佳诺

在一个乌云密布的下午，天上的云像被涂黑了似的，黑沉沉地铺满了整个天空。

突然，雷神公公吹起喇叭，声音一会儿像狮子狂吼，一会儿像打鼓一样，一会儿又像万吨巨轮碾过铁皮屋顶，发出轰隆隆的声音。不多时，雨姐姐带着小雨滴们飞了下来，有的落在雨伞上唱起动听的歌，有的落在地上跳起欢快的舞蹈。小雨滴们还为粉红的桃花、洁白的杏花撒上透明的水珠，柳树也甩开长长的辫子，在雨中洗了洗头。

过了一会儿，小雨滴们聚集了起来，变成了颗颗大雨滴，砸在屋顶上、地面上，形成了一层厚厚的水雾。远处的景色在雨雾中逐渐模糊，似乎与天际融为一体。空气中弥漫着湿润的气息，让人感到清新宜人。每一滴雨的坠落，都在水面上激起一个圆形的涟漪，就像小鱼在不停地吐泡泡。这些涟漪一圈圈地荡漾着，仿佛是时间的波纹，记录着每一滴雨落下的瞬间。

雨渐渐地停了，天空中出现了一座七色的彩桥，哇！原来那是一道美丽的彩虹。雨后的世界万物焕然一新，细细观赏着小草的叶片，你会惊奇地发现一个又一个的雨滴“小精灵”正在雀跃，从叶片上突然跑到地面上去玩了。轻轻触摸这一份绿意，便会感觉到一股清凉在指尖游走，柔柔的、凉凉的。雨滴轻轻洒在花瓣上，宛如晶莹的珍珠，在花的海洋中跳跃，为每一朵花带来生机。远处，几只小鸟抖了抖湿漉漉的羽毛，跃上枝头，叽叽喳喳地欢快歌唱。

湿润的街道上，水洼里倒映着高楼的影子，与蓝天白云相得益彰，宛如一幅现代都市水墨画。整个世界都安静了，仿佛刚刚的雷声和暴雨只是一场热闹的梦境。

我是一只百灵鸟

平城区45校六(11)班 薛汶泽

大家好，我是鸟类家族的歌星——百灵鸟。

我们百灵鸟家族天生就有一副好嗓子，声音比其他的鸟儿还要清脆动听。我常常在枝头欢唱，吸引了很多小伙伴们来聆听，并夸赞我的歌声清脆悦耳、格外动人。除了爱唱歌，我每天还与其他鸟儿一起谈笑风生，偶尔出去捉捉虫，日子过得逍遥自在。就这样日复一日，年复一年，久而久之，我就觉得森林里的生活索然无味了。于是，我萌生了一个想法，出去走走，到外面的世界看看风景。次日，我便与小伙伴们告别了。

我飞越了巍峨耸立的高山，飞越了连绵不断的山岭，飞越了蜿蜒流淌的河流，终于来到了一个完全陌生的地方。我飞呀飞，飞到了一片农田，我看到农民伯伯正在耕作，汗水浸透了衣衫。“喳喳喳”我欢快地唱起来，歌唱农民伯伯辛勤的劳动。我飞呀飞，飞到了美丽的校园，教室里传出琅琅的读书声，我落在窗台上听着。一个小女孩站起来朗读课文，她声音响亮：“春眠不觉晓，处处闻啼鸟……”在课间休息时，我为同学们歌唱，给他们带来片刻的轻松与愉悦。我飞呀飞，飞到了城市上空，一条条道路如彩带般纵横交错，一栋栋楼房如积木般排列成行。车水马龙的街头，熙熙攘攘的人群，我放开喉咙歌唱，为忙碌的人们留下开心和欢乐……

飞呀飞，飞呀飞，我是那快乐的百灵鸟。我希望我的歌声能像阳光一样，温暖每一个人的心灵。

编者按

由心而感，由感而发。这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。他们用文字记录生活、表达情感、抒发心情，从不同视角捕捉生活中的瞬间。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！



那次玩得真高兴

大同市实验小学总校三(17)班 郑诗睿

童年趣事像海面上洁白的浪花，似夜空中闪耀的明星，又像是沙滩上多彩的贝壳。童年里好玩的事情数不清，不过，让我觉得最有趣、最好玩的就是放纸飞机比赛了。

那天清晨，阳光悄悄爬进了教室，窗户变得金灿灿的，就像给玻璃镀了层金似的。老师告诉我们：“明天的课可不一样，我们要进行放纸飞机比赛。”话音刚落，我兴奋不已，满怀激动地期待着。

到了第二天，老师拿着一沓A4纸走进教室，给我们每人发了一张白纸。我拿着这张纸，心想：“这回可以大显身手了！”比赛开始了，我先将纸对折，然后对准中间线再折一下，将两边对角往里折，再将类似于三角形的纸再次对折。最后，一架完美的飞机就大功告成。我给它起了个名字——神风号，期

盼它飞得更高更远。

“叮铃铃”下课了，同学们拿着自己折好的纸飞机，兴冲冲地跑出教室，迫不及待地去操场放飞。大家做好准备，老师一声令下，一架架纸飞机便飞了出去，有的纸飞机刚被扔出去就落在了地上，有的纸飞机转了个圈竟然往回飞了。我学着老爸教的方式，先往机头哈一口气，然后一侧身，胳膊往后拉，另一只手一撑，两脚分开，一前一后，再用力一甩，“咻”的一声，纸飞机飞了出去，在空中划出了一条优美的弧线，然后盘旋了几下，落地了。

那天的比赛我虽然没有获胜，但是我玩得非常开心。这段美好的时光已经成为我心中最珍贵的回忆，我要把这美好的回忆编织成一个宝藏，定格在我记忆的最深处。

冰煮羊

平城区45校四(2)班 张哲唯

你听说过用冰块煮羊肉吗？假期里，我们一家来到内蒙古游玩，体验了一把独特的羊肉吃法——冰煮羊。

在饭店排队等候就餐的间隙，爸爸给我介绍起冰煮羊的传奇故事。“冰煮羊是内蒙古的一道特色美食，相传当年成吉思汗在攻打贝加尔湖时，气候严寒，条件艰苦，士兵们为了取暖和果腹，将冰块与现宰的羊肉放在一起煮，意外发现这样煮出来的羊肉肉质更加鲜嫩，味道更加鲜美。因此逐渐流传开来，并成了内蒙古一带的特色美食。”

排了一个小时队，终于轮到我们用餐了。进入包间，我就被那独特的装修所吸引，车轮造型的凳子、墙壁上挂的羊皮画、蒙古银壶等都充满了浓厚的蒙古风情，让人仿佛置身于辽阔的大草原之中。点餐后，服务员拿来了一些小零食，让我们先垫垫肚子。接着，她端上来一口方形锅，将冰块放入锅内，再铺上羊肉、枸杞、西红柿、洋葱、生姜等食材，然后开火煮制。

羊肉煮好后，要先喝一口汤，羊汤味道鲜美，丝毫不膻，略带肉香还能尝到些许微甜。我一下就被这香醇的羊汤抓住了味蕾，自己连喝了好几碗。喝完汤后，身子暖洋洋的，胃口大开。喝完羊汤再吃羊肉，羊肉酥而不烂，在汤料里涮一下，又或者蘸上秘制蘸料，大快朵颐。吃完羊肉还可以加入蔬菜、菌类和豆制品等食材进行涮煮。

除了羊肉，我们还品尝了咸奶茶，内蒙古的奶茶与我们常喝的甜奶茶不同，口味咸香浓郁，通常用砖茶混合鲜奶熬制而成，有时还会加入黄油、盐和炒米。

如果你还没有尝试过这道美食，不妨找一家正宗的冰煮羊饭店去品尝一下，相信你会被它的美味所征服。

会飞的蚂蚁

平城区18校文瀛分校四(18)班 胡钰佳

在森林里，有一只小蚂蚁，整日呆呆地看着鸟儿在云朵里捉着迷藏，它心中藏着一个梦想——拥有一对轻盈的翅膀，能自由地在空中飞翔！“别做梦啦！”其他蚂蚁劝它，“你没有翅膀，怎么可能飞上天？别做梦了，还是老老实实待在地上吧！”可小蚂蚁只是搓搓触角，坚定地说：“我一定要试试！”

这天，小蚂蚁睡醒后开始研究如何让自己飞起来。它找来两片树叶绑在身上当翅膀，然后它爬到比较高的地方。做好一切准备后，小蚂蚁深吸一口气，使出吃奶的力气挥动着它的“翅膀”跳了下去。小蚂蚁果然飞了起来，那一刻，它感受到了前所未有的自由和快乐。“哇，我成功了！”小蚂蚁望着脚下那片熟悉的土地，发出了由衷的欢呼声。它终于实现了自己的梦想，成了一只可以飞翔的蚂蚁。

看见小蚂蚁在天上飞，小鸟惊讶地说：“这只蚂蚁没有真实的翅膀是怎么飞起来的？真是太神奇了！”听到小鸟这样说，蚂蚁觉得自己很厉害，骄傲地飞走了，它急着找兄弟姐妹去炫耀了。等回到洞穴，一群蚂蚁看到它从天上飞下来，落在大家面前时，都特别好奇，又特别羡慕，拉着它问东问西，会飞的蚂蚁俨然成了它们的大明星。

这个夏天，大家记住了那只会飞的蚂蚁，它的经历告诉我们：无论身处何地，勇敢追求梦想，生活就有无限可能。



哆啦 A 梦



哪吒



青蛇



嫦娥

大同市实验小学文翰分校六(2)班 师溪缦

平城区文慧小学三(1)班 胡悦洋